

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	9
fuera, trimestre.....	20
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomas Páez 10

teléfono número 111

no se devuelven los originales.

Las noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana o entre noticias, id » 35
 En tercera plana (sección anuncios).. » 25
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 125 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

An'e el debate parlamentario

Hoy seguirá en el Congreso el debate sobre lo acaecido en Melilla. Los oradores continuarán, como hasta aquí, procurando fijar las causas del desastre, denunciando deficiencias, y criticando operaciones, y tal puede ser la mezcla detonante que tan variadas materias produzcan que el Sr. Maura, a pesar de un amor al Parlamento, es muy posible que se vea en la necesidad de clausurarle.

Justo es, y nadie puede reprocharlo, que los representantes en Cortes analicen los hechos ocurridos y acusen virilmente a los culpables; patriótico también, que denuncien las deficiencias observadas en los distintos servicios militares. Deben, además, demandar del Gobierno que se exija la responsabilidad en que hubiese incurrido a todo aquel a quien alcancen las culpas y a la cual fuese su categoría social, así como, que se subsanen con la rapidez que el caso requiere las deficiencias observadas. Con todo ello los Diputados sirven al país que les honró con su representación y que rendirá el aplauso debido.

Pero de esto a sostener que les es lícito criticar las operaciones, como afirman algunos, hay un abismo. En primer término es difícil que se pueda ser juez competente en causa que no se conoce, y después que aun sentado el principio de la competencia, en su doble aspecto de técnico y objetiva, como toda crítica ha de ser necesariamente subjetiva, jamás se encontraría un jefe militar que estuviese libre de censuras, y como éstas fatalmente fian de restarle prestigio ante sus dirigidos es evidente que toda crítica de operaciones es dañosa para la Patria y no debe ser consentida.

Podrán los diputados, sustrayéndose a sus pasiones, prescindir de esto para limitarse a lo que debe ser objeto de su análisis? Conociendo la contestura de nuestro parlamento creemos que no es aventurado afirmar que no. Sobran por desgracia en estas Cortes los hombres amoraes que sin preocuparse de los medios empleados van rectos al logro de sus deseos; para estos nada significa que España se hunda si ellos vislumbran la posibilidad del triunfo, así pues, difícilmente podrá esperarse que abandonen lo prohibido para limitarse a aquello que además de lícito pudiera ser beneficioso.

Si tal ocurre, el Gobierno se verá precisado a dar el cerrojazo, y entonces empezarán los alaridos de los que por sus estridencias, indiscreciones y falta de patriotismo, fueron los causantes de la clausura;

cerrarán todos contra el Sr. Maura y sus ministros, y de nuevo se hablará de la Inquisición. Es lo de siempre; afortunadamente el pueblo va ya conociendo a sus políticos y todos como un solo hombre se agruparán en torno del Gobierno que hoy es el depositario del honor de España.

La Filarmónica

Según nos informan, el concierto que esta Sociedad tenía preparado para la semana corriente y que se hallaba a cargo del eminente violinista, hoy director del Real Conservatorio de Madrid, D. Antonio Bordas, ha quedado aplazado, a petición del insigne artista.

El aplazamiento será cosa de pocos días y daremos cuenta del resultado por el interés que ha despertado el anuncio de este concierto entre las pocas personas que conocían su celebración.

“Otoño,”

*Hace frío. Vuela el viento,
 y el siseo de las hojas bisbea suavemente.
 Las campanas de un convento
 tristemente
 en el aire han diluido su fatídico lamento.
 Una fuente en la espesura,
 entonando con dulzura
 y armonía
 su meliflua melodía
 como un canto de tristeza, de abandono y
 (de ternura,
 al ambiente
 dulcemente
 sus cantatas doloridas le murmura.
 Nubes rojas
 en un cielo opalescente.
 Caen las hojas
 lentamente,
 y en alegres remolinos
 cruzan raudas los caminos
 de la tierra somnoliente.
 En los grises horizontes,
 como moles adormidas,
 son los montes
 cual figuras en reposo entristecidas.
 Algún pájaro que vuela
 peregrino, abandonado.
 Una luna que riela
 sobre un lago cristalino y sosegado.
 El crepúsculo teniendo
 de ascuas vivas el azul de las montañas;
 de la tierra en las entrañas
 va emergiendo
 como un halo de humedades y de hielo,
 y en el cielo,
 cual un nimbo de miríadas
 de trocitos diamantinos,
 titilando limpias, bellas
 como perlas de rocíos cristalinos
 parpadean las estrellas.
 Y está todo tan sin vida,
 tan en calma,
 que la tierra está dormida,
 cual sin alma.
 Y los vivos colorines
 ya no tintan con sus gamas
 a los plácidos jardines.
 Y éstos lloran sus dolores
 al murmullo de la brisa,
 pues las flores
 de los parques y jardines son la risa.*

ALFREDO OLAVARRIA.

Octubre de 1921. — En Avila.

El problema de los transportes en nuestra provincia

UNA INSTANCIA

La Cámara de Comercio de esta capital que con tanto interés se ha preocupado de las perturbaciones en el ferrocarril, desde que se iniciaron, ha promovido ante el ministro de Fomento, la siguiente instancia:

Excmo. Sr. Ministro de Fomento
 La Cámara de Comercio e Industria que representamos, se reunió en sesión extraordinaria en el día de ayer, ante las numerosas excitaciones del comercio y la industria de la jurisdicción por los perjuicios que se les viene irrogando con la demora en la descarga de mercancías por la Compañía del Ferrocarril del Norte, en las estaciones del trayecto, según hemos tenido el honor de comunicar a V. E. en diversas ocasiones y, ante los mayores quebrantos que podrán ocasionar las medidas que se contienen en la Real orden de V. E. de 8 del actual, nos vemos obligados a exponer, con todos los respetos debidos, el sentimiento que a esta Corporación produce, como quizá ocurrirá a todas las de la nación, se prescinda de la facultad que las ha concedido la ley por que se rigen para ser necesariamente oídas, entre otros en las modificaciones del servicio ferroviario, que si siempre es conveniente examinar detenida e imparcialmente, con doble motivo en las circunstancias actuales que al comercio y a la industria les parece ver dárse un trato de favor a las Empresas ferroviarias, escuchándolas en puntos relacionados con la perturbación del tráfico en un sentido que acaso no sea el verdadero o por lo menos, el que la realidad demuestra a diario a los elementos mercantiles que acuden con frecuencia y reiteradas quejas a sus organismos representativos seguros de encontrar por ellos a sus legítimas reclamaciones en evitación de mayores males cuya trascendencia sería incalculable prever. Síntoma de esto fuera la instancia que en la misma sesión de esta Cámara se leyó promovida por el Alcalde de Peñagüeros, exponiendo el inminente peligro que se corre de quedar paralizada la industria de maderas por no facilitar vagones para su transporte la Compañía del Norte en la estación de Santa María de la Alameda, ocasionando no solo una crisis gravísima para la producción si no dejar sin sustento a mas de doscientas familias que del trabajo de esa industria viven, hecho que con el que afecta a la industria harinera, única importante de la provincia, a la cual desde el 10 del actual no se la facilitan tampoco vagones, poniéndola en el trance de ir al paro inmediato, sometemos a la consideración de V. E. con la esperanza de una solución urgente, que interesamos de la Comisaría Regia de Transportes con esta misma fecha, y que viene a coincidir con otros muchos que al comercio y la industria afectaren esta orden y no la exponemos por no molestar su atención pero que son prueba de una situación difícil y cada día mas insostenible en materia de transportes ferroviarios y en virtud de la que,

Suplicamos a V. E. se sirva dejar en suspenso la Real orden de 3 del actual dictada en consonancia con las peticiones formuladas por las Compañías ferroviarias que, si son dignas de ser atendidas, no lo son menos las Cáma-

ras que concurren to entusiastamente a la labor meritísima de V. E. no vacilarán en evacuar aquellas consultas que no por el imperativo mandato de una ley sino para la mas eficaz y armónica inteligencia de intereses, V. E. las haga en relación con el problema ferroviario.

Dios guarde a V. E. muchos años, Avila 21 de octubre de 1921.—El Presidente, José San Román.—El Secretario, José Mayoral Fernández.

Exposición de ornamentos para iglesias pobres

La actividad apostólica de nuestro Prelado, secundada por la ejemplar y virtuosa Comunidad de Religiosas del convento de María Reparadora, hace que prestándose atención preferente a las necesidades apremiantes del culto católico, con celo y constancia trabajen en los talleres establecidos en citado monasterio, distinguidas damas y piadosas señoritas en la confección y restauración de los sagrados ornamentos que para el servicio y culto de Dios, necesitan las Iglesias pobres de nuestra Diócesis.

La impiedad despojó al clero de sus rentas, con las que atendido estaba el culto católico, y sujeto a la miseria que sobrelleva con heroico valor arrastra una vida llena de privaciones y amarguras, a la que los fieles deben prestar remedio.

Con donativos de algunas pesetas, recogiendo sedas, telas, lienzo y trozos de terciopelo, los talleres confeccionan algunos ornamentos, que con destino a las Iglesias pobres, son objeto de esta Exposición.

Al público se habrá abierto hoy, en los salones del piso bajo del convento de María Reparadora, siguiendo los días 26 y 27, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde, para que todos los amantes de nuestra Religión la visiten.

A los músicos abulenses

En el VII Centenario de la gloriosa muerte de Santo Domingo de Guzmán.—Un notable compositor de música sagrada.—Sus obras litúrgicas.

El año del Señor en 1916, en el VII Centenario de la fundación de la Orden Dominicana, con motivo de una «Plegaria» litúrgico-religiosa, tuvimos ocasión oportuna de dar a conocer al público abulense un Compositor de música de altos vuelos artísticos, al que con merecido elogio pudimos llamar Maestro de la polifonía clásica española de nuestros días; tal era el presbítero D. Julio Valdés.

También hoy, en los momentos que la misma Orden celebra el VII. Centenario del glorioso tránsito a los cielos de su esclarecido Patriarca, Santo Domingo de Guzmán (1221-1921) habiéndose por este motivo escrito hermosas composiciones musicales, daremos a conocer a otro Compositor de música religiosa, no menos notable; el cual como el anterior ostenta en sus obras recientemente publicadas el sello y fisonomía de un genio nada común de caracteres inconfundibles, singularísimo, y sin precedente en la inmensa galería de compositores y musicólogos contemporá-

neos así en España como en el extranjero.

En el mundo artístico musical es conocido nuestro huésped, con el nombre algún tanto enrevesado de P. Iruarrizaga (Luis) miembro ilustre de la benemérita Congregación de Misioneros del Corazón de María.

Apenas cuenta treinta y tres años; sin embargo, veremos en nuestro joven compositor de música sagrada a un artista consumado ya por el número de obras publicadas, ya por la perfección admirable, por la inimitable factura que intrínsecamente los avalora y acompaña siendo además, originalísimo, puesto que sus composiciones litúrgico-musicales ostentan personalidad propia, fisonomía peculiar que nada tienen desaparecido con las de otros compositores antiguos y modernos, así nacionales, como extranjeros.

En nuestro humilde sentir, y como resultado de un detenido examen de sus obras artísticas, creemos poder afirmar, que el genial compositor que nos ocupa supera a todos los compositores de música conocidos hasta el día; porque ninguno nos parece encontrar de más encumbrados vuelos, de más asombrosa fecundidad, de rasgos mas originales, de más valor y sencillez, ninguno de mayor novedad en sus procedimientos y sorprendentes, inusitadas modalidades de invención, de armonía, de ejecución; ninguno de más recursos habituales delicadísimos, de una inspiración que raya en lo inefable; tan atrevidos, a la par que bien concertados, son los arranques de su ardiente fantasía, los cuales, si bien se mueven en planos nuevos e infrecuentados, no por eso dejan de ser naturalísimos y estar regulados por los cánones de la más exigente ciencia musical.

Para decirlo de una vez: nadie como el P. Luis posee dicción musical más exacta, más propia para dejar transparente, a través de la letra, el espíritu y significación del texto sagrado, la unción de las plegarias religiosas, en las cuales, al ser genuinamente interpretadas, vese el abrazo, en íntimo consorcio, de lo material de la letra con lo espiritual de las armonías que el divino arte hace surgir de sus intrínsecas significaciones; y esto, en tan gran abundancia, tan espontáneamente, con tanta naturalidad, tan suavemente, que los corazones de los oyentes, no pueden por menos de latir con fuerza dejándose llevar de los sentimientos nobles y elevados de una idea la más sublime y cristiana.

El poder de insinuación en nuestro autor, lo decimos sin el menor asomo de querer adular, sólo movidos del convencimiento de la verdad, es extraordinario; es imposible no sentirse cautivado bajo las dulces impresiones que se apoderan del alma ante la ejecución de las obras de tan notable maestro, máximo cuando es él mismo quien las dirige.

De ello podemos hablar como festigos de vista y de oídos: bien pronto el público abulense podrá comprobar por sí mismo nuestro aserto, porque, el Padre Iruarrizaga, va a honrarnos con el regalo de sus maestrías en el solemnisimo triduo que se celebrará en la iglesia de Santo Tomás, los días 28, 29 y 30 de los corrientes, que serán dedicados a conmemorar las glorias del gran español Domingo de Guzmán, Atleta incomparable de la Fe y del Apostolado.

FRAY GUILLERMO ARRÚE Q. P.

Organista de Santo Tomás.

(Continúa)

La campaña de Marruecos

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Dia 24, a las once. El alto comisario telegrafía a las nueve y cuarenta y cinco al ministro de la Guerra que a las ocho y media se ha ocupado Monte Arruit sin novedad.

Conferencia de la noche del 24 de octubre, a las ocho de la noche:

A las ocho y media de hoy se ha ocupado Monte Arruit, sin novedad, y el repliegue ha terminado ya, siendo muy ligeramente hostilizadas las fuerzas.

En Monte Arruit, el espectáculo era horroroso. A primera vista había cerca de 800 cadáveres, y detrás de la posición, un par de centenares de caballos muertos.

Debido al olor insoportable no se han establecido las tropas en la posición, por temor a la salud, ocupándose una serie de puestos alrededor; la aguada, la estación del ferrocarril y parte del poblado.

En Gomara, el enemigo, después de su actuación ayer, siguió hostilizando durante la noche y la madrugada con numerosos contingentes. La columna del gen. Marzo llegó a la posición de Ma-

gán esta mañana, combatiendo duramente y entrando en fuego toda la columna.

En Tiguissas, el enemigo actúa con gran energía, haciendo fuego de cañón.

La columna del general Marzo se encuentra ahora en Uad-Lau, después de terminada la retirada y de dejar abastecida la posición de Magán.

Durante la retirada fué hostilizada la columna, aunque no con gran intensidad, siendo protegida por escuadrillas de aviación de Tetuán, que descargó bombas en inmediaciones Tiguissas.

En resumen, la impresión del día en la zona de Melilla es muy buena, pues la retirada de la columna de Monte Arruit se puede decir que no fué hostilizada, liquidándose la operación, que fué de gran radio, porque los servicios de Caballería penetraron a fondo en el llano y quemaron los adueros.

La aviación pudo hacer blancos afortunados entre los que huían por las montañas del Guerruau, castigando duramente a los grupos y familias, con ganados y enseres, que huían a distancia.

En territorios de Ceuta y Larache, sin novedad.

MUERTE DE DOS HERIDOS

En el hospital Mora de Cádiz ha fa-

llecido el soldado del regimiento de Castilla Juan Méndez Lemor, natural de Badajoz.

En el hospital de sangre del grupo Escolar ha fallecido, a consecuencia de las heridas que recibió en la ocupación del Gurugú, el soldado del regimiento de la Princesa Asensio Fernández López, natural de Aguilas (Murcia).

ABD EL-KRIM AGREDDO

Se ha confirmado que Abd-el-Krim se halla aún en la cabila de Beni-Yidel, donde muchos cabileños se niegan a seguir luchando.

Se dice que Abd-el-Krim ha sido objeto de un atentado durante la noche última.

Un moro oculto en las proximidades de la casa donde aquél pernoctaba le hizo un disparo que le hirió en un brazo.

Abd-el-Krim ha ordenado que los jefes de la cabila averigüen el nombre del agresor para someterlo a un castigo ejemplar.

Se acentúan las discordias entre los ifigenis.

Abd-el-Krim se hace ahora acompañar de mayor número de cabileños de Beni-Urriaguel.

se alzaba y llamé a sus puertas con júbilo que se transformó en un sentimiento de placer por el nunca experimentado cuando al cerrarse aquellas tras de sí le apartaron para siempre del mundo.

Ocho años permaneció encerrado dentro de los antiguos muros que tan amorosamente le acogieran. En ese tiempo, con férrea voluntad, cultivó su espíritu y llegó a ser uno de los más prestigiosos monjes entre los humildes y venerables hijos del pobrecillo San Francisco.

Pero un día el Superior del convento le encomendó la dirección de los ejercicios espirituales en el pue lo donde vivía aquella mujer, cuya imagen resurgió en la mente de Fray Anselmo, inquietándole con torturas horribles.

El atribulado religioso contó la historia de sus desventuras con la esperanza de que se le relevase de la misión y se le dejase en el convento donde poco a poco y con el auxilio de Dios podría recobrar el equilibrio de su espíritu acongojado.

—Vaya, hermano—le dijo el Superior, después de escucharle. Dura y dolorosa es la prueba; pero Jesús le hará salir de ella triunfante y con nueva fortaleza para su alma.

Inclinó la cabeza Fray Anselmo, en señal de obediencia, y se retiró a su celda, donde cayó de hinojos ante el Cristo, y así permaneció hasta que las doce sonoras campanadas le indicaron que había llegado la hora de ponerse en camino.

Unos leves golpes dados en la puerta sacaron a Fray Anselmo de su abs-tracción. Era el monje que había de acompañarle.

—¿Está ya dispuesto, hermano? El religioso dirigió una última mirada al Crucifijo y salió al claustro, uniéndose a su compañero.

Pronto traspusieron las puertas del convento y Fray Anselmo sintió mitigados un tanto los ardores febriles de sus sienes por el fresco venticillo de la noche.

Al lado el uno del otro caminaron largo rato en silencio, pensando Fray Anselmo en la amarga prueba que le esperaba, y su compañero repasando lentamente las cuentas de su rosario.

Una estrella errante surcó el espacio, donde trazó una estela de plata. Vinien-do de las cortijadas vecinas, resonaban los ladridos de los canes guardadores,

A intervalos se oía la nota aflautada y melancólica del sapo.

El río se señalaba en el horizonte por una tenue neblina y hacia él marcharon rápidos los dos frailes, que no tardaron en llegar a la ribera y en ocupar la barca que había de trasladarlos a la otra orilla.

Y en tanto el monje que le acompañaba unía sus fuerzas a las del barquero para que el lanchón avanzara más deprisa, Fray Anselmo, sentado en la borda pensaba que en las aguas de aquel mismo río estuvo a punto de hundirse para siempre en la mansión de los suplicios eternos y recordaba a su pesar la causa que en trance tal le pusiera y atormentaba su alma con el temor de que en el pueblo al que se encaminaba el azar le llevara de nuevo frente a la mujer culpable de sus pesadas desdichas.

Lucía ya el sol, espléndido, como un enorme broche de oro prendido en la inmensidad del manto azul de los cielos cuando los monjes penetraron en la iglesia pueblerina.

En su amplia y sencilla nave hallaron arrodilladas a algunas mujeres madrugadoras que acudían a misa antes de comenzar sus faenas en las casas y en los campos. Entraron en la sacristía, en la que ya el párroco les aguardaba, y fray Anselmo mostró deseos de celebrar enseñada, confiando en que apenas recibiese su alma la dulce caricia del Señor recobraría la tranquilidad perdida y tendría un baluarte mas en que escudarse contra los ataques de las tentaciones que desde el día anterior le acechaban.

Su compañero le ayudó a revestirse y luego le ayudó tambien en la misa. A medida que avanzaba en el Santo sacrificio. Fray Anselmo, puesta su atención entera en la sublimidad de su sacrosanto ministerio se sentía mas reconfortado en cuerpo y en espíritu.

Llegó el instante solemne de aizar y desde aquel momento el monje quedó en una especie de supremo éxtasis del que vino a sacarle un tironcito en el al-ba con que su compañero le advertía que una mujer se había acercado al altar en demanda de comunión.

Fray Anselmo se volvió con la Sagra-da Forma en las manos.

Aquella mujer... ¡era ella! La reconoció inmediateamente. Su alma descendió de golpe a las miserias de la tierra; su cuerpo, falto del beatífico influjo que has a entonces le dominara, se irguió imponente y aterrador con todas las

violencias de la carne. Y con los ojos desencajados, fuera de las órbitas avanzó terrible hacia la penitente, los brazos en alto, crispados los puños amenazadores.

Ella tambien le había reconocido y clavando sus espantados ojos en las alocadas pupilas de los ojos del fraile, se golpeaba rudamente el pecho y gemía:

—¡Perdón...! ¡Perdón...!

En el fondo de la iglesia y en el espacio del muro comprendido entre la puerta y el coro, Jesús enclavado en la Cruz parecía tender amorosamente los brazos abarcando al mundo en un inmenso abrazo de perdón.

Fray Anselmo vió la imagen del Redentor cuando iba a llegar a la pecadora arrepentida, que se recogía sobre sus rodillas. El rostro descompuesto del monje se transfiguró, adquiriendo la pálida beatitud de los místicos. Tendió sus manos temblorosas al Crucificado como para recoger su inmaterial abrazo y retrocedió lentamente hacia el altar.

Y sin apartar su mirada, ya serena y apacible de la veneranda imagen de Cristo, de nuevo se acercó a la penitente, la administró el Santo Sacramento y después la bendijo.

En aquel momento los rayos del sol, penetrando a través de los ventanales del coro, inundaron en torrentes de luz el altar mayor y envolvieron al religioso en una espléndida y gloriosa aureola.

Eduardo M. López de Rozas.

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Clases pasivas

Día 2 de noviembre.—Montepío civil Remuneratorias y Mesadas.

Día 3.—Montepío militar y Jubilados.

Día 4.—Retirados y Excedentes.

Días 5 y 7. Todas las nóminas sin distinción.

SUSCRIPCION PARA ADQUIRIR EL AEROPLANO AVILA

Suma de lo entregado hasta hoy en la Administración de EL DIARIO 916 pesetas.

D. Restituto Jiménez Pérez, 3 pesetas. Suma y sigue 919 pesetas.

Cantidades suscritas y entregadas en poder del depositario de la Junta ejecutiva, D. Hipólito González Mangero:

Suma anterior...	49.134 92
Ayuntamiento de Mirueña...	25 >
Vecindario de Zapardiel de la Cañada.....	25 >
Suma y sigue...	49.184 92
Total recaudado hasta hoy pesetas	50.103'92

Donativos para la Casa de Misericordia

E Gobernador civil D. Francisco Escaja Gillo, 150 pesetas.

DEUDA PUBLICA

Venciendo en 15 de noviembre próximo un trimestre de intereses de la deuda amortizable al 5 por 100 correspondiente al cupon número 82 de los nuevos títulos de la emisión de 26 de febrero de 1920, y número 18 de los de la emisión de 1917, y los títulos de la expresada Deuda y emisiones amortizadas en el sorteo que se verificará el día 15 del actual la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, ha acordado

que desde el día 1.º de noviembre se reciban por esta Delegación de Hacienda sin limitación de tiempo, los referidos cupones y los títulos amortizados de a citada Deuda y vencimiento.

En cuarta plana:

SECCION RELIGIOSA

SECCION MERCANTIL

NOTICIAS

Mariano Sanchez Diaz, vecino de Casavieja, ha denunciado ante la benemérita que de un baul de su casa le había desaparecido un bolsillo de estambre que contenía 65 pesetas, sospechando que el autor del hurto fuera su convecino Leandro Muñoz, de 17 años, y así lo comprobó la benemérita, que pasó el oportuno parte al juzgado correspondiente.



FABRICADA POR LA SOCIDAD DE Lámparas Z



Cortes, 397.

BARCELONA

Hoy han salido para ejecutar ejercicios de tiro al blanco en las inmediaciones de Sonsoles los alumnos de la Academia de Intendencia.

Quando sientas un dolor fuerte de muelas o dientes, yo te aconsejo, lector, no por ello te impacientes: usa del Polv. Licor. Vali.

Ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo el diputado provincial don Florentino López Alonso.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferreteria.

PRECIOS ECONOMICOS

Julian Martín García, de 57 años, vecino de Maello, ha sido puesto a disposición del Juzgado de dicho pueblo por haber maltratado a su convecina Anselma Martín García, de 46 años, a la que produjo varias contusiones.

EL primero y tercer VIERES le cada mes pasará consulta en el Hotel Inglés, de diez a una, el Doctor Orive, profesor del Instituto Rubio, especialista de enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

La Administración de los establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad anuncia concurso que tendrá lugar el día 31 del actual para la adquisición de los artículos siguientes: patatas carbón de encina y cok cisco, vino vinagre, tocino, manteca, aceite jobón y leche.

Se venden

145 álamos negros en la dehesa de Mingoblasco (Avila) a los siguientes precios:

4 a 40 pesetas; 90 a 25 id.; 60 a 15 id. Al que interese su adquisición puede dirigirse a su dueño el Excmo. señor Conde de Superunda, Recoletos, 21, Madrid.

Los gastos y demás que se originen en la corta, serán de cuenta del comprador.

FRAY ANSELMO

De lo alto de la vetusta torre del convento cayeron lentamente doce campanadas, sonoras y graves, cuyas vibraciones se extendieron sobre el silencio de la noche turbando por unos instantes su calma apacible y serena.

Fray Anselmo, que hacía largo rato se hallaba arrodillado ante un Crucifijo, en el recogimiento de su celda, se alzó del suelo y se dejó caer desmayadamente sobre las duras tablas que de lecho le servirían.

Dolorosa era la expresión de su rostro y su actitud evidenciaba una inmensa pesadumbre. Y como Jesús, en ocasión suprema, Fray Anselmo sintió sudores de agonía y sus labios balbucearon en un momento de desfallecimiento —¡Señor, Señor... Aparta de mi este cáliz!

Aquella misma noche Fray Anselmo debía ponerse en camino para un pueblecillo cercano donde había de dirigir unos ejercicios espirituales.

Y era en aquel pueblecillo, precisamente, donde en sus tiempos de mocedad, antes de ingresar en religión, había querido a una mujer como solo se quiere una vez en la vida. Y era esa mujer la que destruyó por completo sus ilusiones terrenales y la que llegó a ponerle en el trance de perder su alma.

Porque el muchacho, todo nobleza y hombría de bien, no encontró mejor remedio a los pesares que aquella de continuo le causaba que lanzarse en busca de la muerte, al río que bordeaba el poblado entonándole un madrigal amoroso y constante.

Suerte para él fué que el instinto de conservación se sobrepusiera a los que creyó firmes propósitos de morir y manoteando en las aguas se sostuviera hasta que unos jarales de la orilla, prendiéndole por las ropas, le retuvieron en la vida.

Y mientras le auxiliaban unos labradores que roturaban los predios de la ribera, midió la magnitud de la resolución que acababa de fracasarle y vió abrirse para su alma nuevos y esplendorosos horizontes y las ideas de Dios, el Bien y la Verdad, fundidas en una sola se reflejaron en su mente subyugándole y atrayéndole.

Rápidamente dió al olvido la causa de sus penas y sin secar sus vestiduras se encaminó al convento que al otro lado del río y en medio del alegre valle

SE ARRIENDAN pastos de invierno para 800 cabezas de ganado lanar, en la dehesa «Solanas del Tietar» término municipal de Candeleda, Partido de Arenas de San Pedro.

Para tratar, en Peñaranda con su dueño D. Fernando Sánchez de la Peña o en la finca con su montaráz.

Con licencia por enfermo hoy ha llegado a esta ciudad procedente de Melilla nuestro paisano el soldado de cuota Gerardo Díaz hijo de nuestro particular amigo el funcionario de Obras públicas D. Gerardo Díaz Sanchez Alborno.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Matadero público.—Día 24.
Se degollaron 4 toros 3 terneras, 21 lanares y 19 cerdos.
Recaudado por consumos, 202'26 pesetas.

CASAS-JIMENEZ ULTRAMARINOS
Las mejor surtidas y más económicas
SOLICITEN PRECIOS

Se ha declarado extinguida la epizootia de viruela que padecía el ganado lanar de los términos municipales de Tórtolas y Navacepeda de Tormes.

EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

Con objeto de efectuar ejercicios de tiro, hoy han estado en el campo de las inmediaciones de Sonsoles, los alumnos de la Academia de Intendencia.

Registro civil.—Día 24.

Nacimientos: María Teresa Martín Gonzalez.

No hubo matrimonios ni defunciones

CASA

Se vende la núm. 2 de la calle del Carmen, frente al Instituto.

Razón. Bajada del Rastro, 2, pral.

AVILA.—Tipografía de Senén Martín

Enrique Martín

¿Queréis tener un calzado elegante y sólido? Adquirir inmediatamente los CALZADOS MIDIAN'M patentados. PISO DE CAUCHO VULCANIZADO DIRECTAMENTE SOBRE EL CUERO.

Son impermeables.—Son elegantes Son ligeras. No se despegan. No resbalan.

Duración triple que la mejor sue a. Todo garantizado.

No os molesteis en recorrer muchas zapaterías en busca de los calzados MIDIAN'M SOLO SE VENDEN en la nueva casa que acaba de abrirse de

ENRIQUE MARTIN, Reyes Católicos núm. 3

Donde también encontraréis sandalias, zapatillas, abarcas, cámaras y cubiertas de automóviles.

Azufre flor sublimado primera

SULFATO DE COBRE INGLES

Verdaderos polvos insecticidas, cera preparada para el brillo de pisos y muebles, pinturas preparadas, barniz para baldosines, carburo de calcio, irrigadores de porcelana, ortopedia, gomas, gran surtido en perfumaría nacional y extranjera, agua de Colonia y Ron Quina 4 pesetas litro. Precios muy económicos.

Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

Nuestro servicio telefónico

Información de última hora

La situación política no es grave.—El alto comisario en Marruecos ascendido a teniente general.—Se han librado dos combates en Tetuán; cubriéndolos de gloria nuestras tropas.—Vuelco de un automóvil; un muerto y varios heridos.

Madrid, 25 (18'15

De política

EL TOISON DE ORO

Esta mañana firmó S. M. el Rey un decreto, concediendo el Toisón de Oro al Infante don Jaime.

PARA LA LABOR DECORTES

Entre los decretos que se sometieron esta mañana a la firma del Rey, autorizando para presentar proyectos a las Cortes, figura el de suspensión del Ju-

rado en Barcelona, que se levante la ordenación del Banco de España y la reorganización del Consejo de Instrucción pública.

DICE FRANCOS

Cuando salió del Regio Alcázar de despachar con el Monarca a mediodía, el ministro de Gracia y Justicia los periodistas le abordamos sobre la situación en que se cree colocado al Gobierno y los insistentes rumores que circulan sobre la crisis.

Un periodista le insinuó al ministro la versión que se atribuye hallarse haciendo testamento en el Ministerio.

El Sr. Francos Rodriguez lo negó terminantemente, manifestando que por ahora, cuanto en este sentido se dice son puras fantasías de la prensa.

Eludió toda respuesta más el señor Francos, ocupando rápidamente su automóvil.

HUELGAS SOLUCIONADAS

En su conversación con los periodistas esta mañana, el ministro de la Gobernación nos dijo que según le comunicaban los Gobernadores civiles habían quedado solucionadas las huelgas de Reus y El Ferrol.

Le agregaban que se estaba imprimiendo la mayor actividad en los expedientes de los detenidos gubernativos con el fin de ponerlos en libertad enseguida.

EL GOBERNADOR DE LA CORUÑA

Nos dijo esta mañana el Sr. Conde de Coello que esta tarde llegaría a Madrid el Gobernador civil de la Coruña.

SIN NOVEDAD

Al llegar esta mañana a Palacio el presidente del Consejo, manifestó a los periodistas que no había novedad en Marruecos.

El Presidente calificaba de temeridad el hecho de que se hubiera decidido a salir de su domicilio el Sr. Cambó, no obstante el fuerte resfriado que le aqueja.

NADA DE POLITICA

Después el Presidente contestó a las preguntas que le dirigieron los informadores, respecto a la situación política.

—Nada señores—dijo el Sr. Maura—no hay nada de política y están ustedes seguros que no pasará nada.

Además agregó el Sr. La Cierva que había firmado el monarca otros decretos ascendiendo a diez jefes más.

—Dos de ellos—manifestó—son los señores Castro Girona y Sousa y el resto no les puedo decir a ustedes porque no los recuerdo.

LA CIERVA Y LOS PERIODISTAS

El ministro de la Guerra, separándose ya del grupo nos dijo;

—Ahora voy al ministerio y esta tarde a las cortes. Allí tengo entendido que me preparan una pregunta sobre el trato que doy a los periodistas. Ya comprenderán ustedes que es mucho mejor que el que los periodistas me dan a mí.

DOS COMBATES EN TETUAN

Le preguntó un periodista al ministro si sabía que el regimiento de Saboya había tomado una parte muy activa en un combate librado ayer.

—Sí—dijo el Sr. La Cierva—que ese combate se ha librado y además otro, cubriéndose en ambos nuestras tropas de gloria, porque rechazamos valientemente al enemigo.

—Pero del regimiento de Saboya no nos puede decir nada?—insistió el reporter.

—Carezco de detalles—repuso el ministro—y solamente me consta lo que les he dicho.

LAS JUNTAS DE DEFENSA

Cuando iba con dirección a su automóvil, otro periodista preguntó.

—¿Y de las Juntas?

—Ah,—contestó el Sr. La Cierva—esos son fantasmas.

¿Fantasmas?

—Quiero decir fantasías, que solo están en la mente de mucha gente.

HAY ALGO IMPORTANTE

Llegó el Sr. La Cierva esta mañana a Palacio a las doce.

Inmediatamente dirigióse a los periodistas diciéndoles.

—¿Qué hay señores?

—Lo que usted diga—contestó un reporter.

—Pues... hay algo importante que ahora no lo comunico. A la salida se lo diré a ustedes.

Se hicieron entre los informadores numerosos comentarios, esperándose con verdadera ansiedad la salida del ministro de la Guerra quien permaneció algún tiempo en la Cámara regia.

BERENGUER ASCENDIDO

A penas asomó el Sr. La Cierva los periodistas le rodeamos, ávidos de conocer el extremo de anunciada información.

—Acabo de someter—dijo el ministro—a la firma del monarca un decreto ascendiendo a Teniente general al Alto Comisario de Marruecos, Sr. Berenguer

Las Palmas

VUELCO DE UN AUTOMÓVIL

El automóvil que hace el servicio público entre Las Palmas y Duiros, por no haber obedecido los frenos en una curva, volcó.



FOX

La máquina de escribir más completa y más sólida

MODELOS PARA OFICINA Y PARA VIAJE

PRECIOS VENTAJOSOS.

GRANDES FACILIDADES PARA EL PAGO

Cintas, papel carbón y toda clase de accesorios en calidad inmejorable.

DESEAMOS AGENTES EXCLUSIVOS EN AVILA Y PUEBLOS DE SU PROVINCIA

Para informes, catálogos precios y pormenores, dirigirse a Alicante Importador, Apartado 86. Alicante

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PEDRO ANTERO

Gran surtido de especialidades farmacéuticas, productos químicos y para las artes. Pinturas en polvo y preparadas. Barnices brochas y pinceles.

Anilinas de todos colores y papeletas para teñir de la renombrada marca «La Lavandera»

Algodones, gasas, jeringuillas para inyecciones, termómetros clínicos y de baño. Bragueros de todas clases. Artículos de goma. Esponjas, irrigadores. Cepi terfa. Cremas para el calzado.

Perfumería fina nacional y extranjera

Productos «Cutex» para el cuidado de las uñas.

Sídel, Luxol, Orolin, para limpiar metales.

Calle de Ibarreta, 14, (frente a la ferreteria

La Ilave)

"LA ABULENSE."

Fábrica de chocolates movida a motor

Tueste diario de cafés; los más solicitados puntos de producción. Venta al por mayor y menor de tocino, manteca, embutidos demás productos del cerdo

Eduardo González Novo

Ibarreta, 5, AVILA

Esmerada elaboración exclusivamente con cacao y azúcar de las mejores calidades.

Especialidad en tareas de encargo.

El molino alemán

"IRUS"

muele CEREALES a cualquier finura, hasta harina panificable.

OFICINA DE VENTA:

BEYA, S. A.

Diagonal, 355

BARCELONA



SE NECESITA oficial de fragua práctico en rejas de labor. Dirigirse a la Cerrajería de Ricardo Encinar, Avila.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEON»

En botella precintada, el litro sin casco, 1'65 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de ahiento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 todos los meses de diez a una.

HOTEL INGLÉS



La Unión y el Pólex Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12,000,000 de peseta efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA FRANCIA, PORTUGAL MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª derecha

Sección Religiosa

Día 26 - Miércoles.

SANTORAL

Santos Evaristo, Felcísimo, Luciano y Marciano.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después, Misa, Sexta y Nona por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

MES DEL ROSARIO

En las parroquias al anochecer, rezo solemne del Santísimo Rosario.

En Santo Tomás, por la mañana a las cuatro y media y siete y media, misa en el altar de la Virgen y una parte del rosario en cada misa. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio, reserva e himno.

En la Santa a las cinco y media de la tarde se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio del mes de la Santa.

En Mosén-Rubi, a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio y reserva en la Catedral, a las cuatro menos cuarto rosario.

La misa y oficio divino son de San Evaristo, con rito simple y color encarnado.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa, cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE A las SEIS en la iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubi.

A las seis y tres cuartos en San Antonio.

A las SIETE, en las Siervas de María Paules y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio y Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en San Antonio. Los días festivos será a las nueve.

A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén Rubí.

SECCION MERCANTIL

Avila - 10.	Entrada regular.	Trigo, a 8 reales fanega de 94 libras.	Centeno, a 6 1/2 em.	Cebada, a 6 1/2 idem.	Algarrobas, a 6 1/2 idem.
Arévalo, 10	Trigo de 70 a 72 reales las 90 libras	Centeno, sin entrada	Cebada a 46 y 48 reales la fanega.	Algarrobas 72 a 74 reales la fanega.	

LAS MADRES se evitan molestias y sufrimientos dando a sus hijos y a todo individuo de su familia

CALOMELANOS CAMPIÑA

Unico purgante antiséptico inofensivo, que puede tomarse comiendo. El más eficaz y agradable. Precio, 30 cts. Venta en farmacias y droguerías

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Cost occidental de Africa, Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS. CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.

DEPOSITO DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41 MADRID

CINCO PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

C. I.E SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

- El 9 de octubre LUTETIA
- El 6 de noviembre MASSILIA
- El 4 de diciembre LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

PRECIOS

3.ª clase, Ptas. 563'90 pasaje entero.

Para Penabuco, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de VIGO el vapor correo a dos hélices

El 25 de octubre SAMARA

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase. Precio en tercera clase, 533'90.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. I.E Chargeurs Réunis

Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrá de VIGO el vapor correo.

El 9 de octubre BELLE ISLE

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del pasaje en tercera clase, Ptas. 533'90

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de VIGO el vapor rápido:

El 3 de noviembre A. RIGAUT

Precio del billete de 3.ª clase 533'90 pesetas.

NOTA: Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ALTONIO CONDE, HIJOS. - (Apartado núm. 14 VIGO.